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Assunto: Situação na Escola Secundária da Trofa

Destinatário: MinistériodaEducação

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Invocandoquestõesformaise fugindoaoqueno fundamentalsãoresponsabilidadespolíticaspróprias,

o Ministérioda Educaçãorespondeuà pergunta530/Xsobrea situaçãoda EscolaSecundáriada Trofa,

que lhe fora dirigidaem 22 de Junho de 2005 pelos deputadosdo PCP eleitospelo Distritodo Porto,

dizendoque:

- (...) "faceà dinâmicademográficalocal,a escolasecundáriaES/3da Trofaevidenciaumaclara
sobrelotação(...);

- Nãoobstante,diziaaindao Ministério,a ES/3daTrofatemrecebidoalunos"aindaqueemnúmero
superiorà capacidadedefinidapelatipologiadestaescola";

- facea estasituação,e confrontadopelosdeputadosdoPCPcoma necessidadedeencontrarnovas
instalaçõesparaa escolasecundáriadaTrofa,o MinistériodaEducaçãofugiaà questãodizendoque"a
avaliaçãoda urgênciade criaçãode um equipamentoescolar,respectivatipologiae localização
geográfica,pressupõea realizaçãode umestudodiagnósticoe prospectivo,previstoemsededecarta
educativa,cujaelaboraçãocompeteà autarquiadeacordocomo Decreto-Lei7/2003,de 15deJaneiro,
não sendodo conhecimentoda DRENquaisas diligênciasempreendidaspelaAutarquiasobreesta
matéria"(...).

Istoé, quántoà questãocentralentãocolocada,o Ministérioda Educaçãofugiaà respostae passava

responsabilidadesparaterceiros...

Entretantopassaramquasequatroanos.Umalongalegislaturaem quenadafoi feitona Escola
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Secundáriada Trofa.Naturalmentea situaçãoagravou-se.Assim,e paraalémda sobrelotaçãoque

permanecenaquelaqueé únicaescolasecundáriadoConcelhodaTrofacomensinonocturnoe diurno,
nãoespanta:

- queo graudedegradaçãoda escolase tornepordemaisevidente(infiltraçõesdeáguaemvários
edifícios,umginásioemestadocaóticocomnecessidadedesubstituiçãototaldacobertura);

-queseagudizea enormecarênciadelaboratórioscondignoscapazesparaseleccionarnoâmbitodo
ensinosecundário;

- quesesintadeformacrescentea faltadesalasparaos'clubes(porexemploo ClubedaProtecção
Civil)e paraosnovoscursos(designadamenteparaocentrodeNovasOportunidades);

- quese continuesemumanfiteatrocomdimensõesadequadasou nãohajaqualquersalaparaos
funcionáriosdaEscola;

- quesefaçanotara desqualificaçãonosrecintosexteriores,ondea iluminaçãoé péssima,ondeas
galeriascobertascomplacasde amiantoproliferam,ondenãoexisteumparquede estacionamento
adequado;

- quese sublinhea desqualificaçãoambientalreflectidanoconfortotérmiconassalasde aulae de
climatizaçãonaSecretaria.

O queespantade formamuitoespecialé queo Ministérioda Educaçãonãosó nãotenharespondidoà

questão da necessidadede encontrarsolução alternativapara a Escola Secundáriada Trofa como

igualmentenãoparecesequerinteressadoem realizarobrasdeconservaçãonasactuaisinstalações.

Istomesmoresultade umaexposiçãodo ConselhoGeralTransitórioe da DirecçãoExecutivada
EscolaSecundáriadaTrofaquefoi dirigidatambémaoGrupoParlamentardo PCP,onde,paraalémdo
enunciardos problemasde degradaçãoe de insuficiênciae inadequaçãodas instalações- atrás
sintetizados- se dá notaqueestaescolanãoestarácontempladano Programade Modernizaçãodo
ParqueEscolardestinadoaoEnsinoSecundário.

Defacto,e segundoa informaçãodisponibilizadanacitadaexposição,esteProgramateráemcurso
intervençõesemalgumasdezenasde escolas,(correspondentesà fase1),e teráprevistoo iníciode
intervençõesem mais70 escolasduranteo presenteanode 2009,nãoestandoporémcontemplada
qualquertipodeacçãonaSecundáriadaTrofa.

Ora,faceaoqueerajá conhecidoe reconhecidoem2005,e facea umsignificativonúmerodeoutros
gravesproblemasqueosprópriosórgãosdegestãodaEscolaSecundáriaexplicitaramrecentementeem
exposiçãodirigidaa diversasinstituições,não se entendeas razõesdesta discriminação- ou
esquecimento- por parte dos responsáveispolíticosdo Ministérioda Educação.É fundamentalque se

encontreumasoluçãode curtoprazoparaa escolaSecundáriada Trofa,seja pelaconstruçãode novas

instalações,seja por uma intervençãomuito profundaque permitaa sua recuperação,alargamentoe

modernização.
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Nestecontexto,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionais,solicita-seaoGovernoque,

por intermédiodo Ministérioda Educação,mesejamprestadasas seguintesinformaçõesurgentes:

1. Confirma-sequeo Ministérioda Educaçãonãoestáa considerara hipótesede construirnovas
instalaçõesparaa EscolaSecundáriadaTrofa?

2. No casoda opçãodo Ministériopassarpela construçãode uma novaescola- que aliás
continuámosa defender- quandoé queo Governopensainiciare terminaressaobra?

3. NocasodoGovernooptarpelanãoconstruçãode umanovaescola,quandoé queo Governo
pensaafinalintervirnasactuaisinstalações,recuperando-as,alargando-ase modernizando-as?

4. Considerao Ministérioaceitávelque, nesteúltimocaso,o programade intervençõespara
modernizaro parqueescolardo secundárionãotenhacontempladonempara2008nempara
2009qualquerobradestetiponaSecundáriadaTrofa?

5. Considerao Ministérioaceitávelquedepoisdo Primeiro-Ministroter anunciadorepetidamenteo
reforçodonúmerodeescolasobjectodeobrasem2009,talnãotenha"passadodopapel",pelo
menosnoqueconcerneà SecundáriadaTrofa?

6. Quecritériosobjectivosfazemcomqueo planode intervençõespara2008e 2209prevejaa
realizaçãodeobrasemalgumasdezenasdeescolassecundáriasemtodoo Paíse issonãová
sucedernasecundáriadaTrofa?Temo Ministérioa certeza- e podepublicamentedemonstrar-

queo casodaTrofaé menosgravequetodosassituaçõesquejácontempladas?

7. Sendotambémconhecidoqueé intençãodo Governorealizaraté2015obrasemcercade300
escolassecundárias,vaiounãoa SecundáriadaTrofaserincluídanestalista?Emcasoafirmativo
quandoseprevêafinalumaintervençãonestaescola?

Paláciode SãoBento,17de Marçode 2009

o Deputado:


